

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

Lunes 10 de Abril de 1905.

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 43, ENTRESUELO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

Núm. 352

Diario de un reporter EL HAMBRE

Es imposible prever las desdichas con que nos affige la desgracia en que yace sumida esta pobre España de nuestros pecados. Eran poco el hambre, el desconsuelo, la inquietud de los espíritus ante el terrible problema de la vida que se nos ofrece cada día más negro, más pavoroso, más difícil de resolver, y la catástrofe del depósito de aguas de Madrid, ha venido a enseñarnos que las desgracias no vienen nunca solas y que para una desdicha hay todavía otra mayor, en este miserable mundo de llanto y de tristezas.

Horroriza la lectura de la espantosa hecatombe ocurrida por la imprevisión de unos, la codicia de otros y la ignorancia de todos. Un centenar de familias lloran la calamidad sobrevenida para su mayor aflicción; España entera llora también con ellos los terribles efectos de una catástrofe que ha podido evitarse y no se ha evitado, ya sabremos por qué, si es que somos tan afortunados que llegamos a saberlo.

Las instituciones, el gobierno, la nación en masa, acude y acudirá al único remedio que cabe en tan negra desgracia. Algunos periódicos insinúan tremendas responsabilidades y piden el castigo de unos culpables, que no son ni serán los únicos; puesto que los verdaderos culpables somos todos, por nuestra indiferencia, por nuestro defectuoso sistema de vivir, por las inexplicables lenidades que en todos los órdenes de la vida tenemos para los que trafican con la existencia.

En la complejidad de la vida moderna, escapan muchas culpas de esta naturaleza, al castigo y a la previsión. Vivimos demasiado deprisa, se ha repetido millones de veces. Y esta verdad inconcusa, que todo el mundo reconoce, no es obstáculo para ir siempre apresurando el paso, sin volver la vista atrás ni ver el largo reguero de desgracias, accidentes, muertes y males de toda especie que la sociedad va dejando en el camino de la vida, tan lleno de accidentes y peligros y que nosotros nos empeñamos en andar a la carrera, con todas las trazas de locos o de suicidas.

Los campos de Castilla, Andalucía y Aragón siguen yertos, estériles, improductivos.

La pertinaz sequía destruye los planifios de aquellas tierras, imposibilita la realización de faenas agrícolas, arranca la ilusión de los pobres labradores que viven con lo que producen los ricos cereales que dan las feraces vegas andaluzas, las áridas llanuras de Castilla, las fértiles comarcas de Aragón.

Los plantíos mueren por falta de agua y los laboriosos labradores claman por trabajo que ha de proporcionarles el pan de la existencia.

La situación, lejos de solucionarse, empeora; la crisis obrera se agrava y toma alarmantes caracteres.

Centenares de obreros recorren las ciudades andaluzas pidiendo trabajo y pan. Les falta el único medio con que poder satisfacer las necesidades de la vida, y piden legítimamente que se les atienda, que se les proporcione trabajo; que se les dé pan.

Las autoridades sociales escuchan el clamoreo de los hambrientos, pero no resuelven el problema.

Alcaldes, gobernadores y ministros prometen, pero el hambre aumenta, los obreros están cada día más necesitados, y el hambre y la necesidad no se satisfacen con promesas ni con ofertas; se satisfacen con pan y trabajo.

Telegramas, cartas, palabras, he aquí quien disfrutando de sus pingües sueldos, mientras que los obreros, hambrientos, siguen el camino de su mendicidad no satisfecha.

Pero los obreros faltos de trabajo no están abandonados a sus propias fuerzas.

Hay alguien que se preocupa grandemente de su situación, y procura, por todos los medios disponibles, librar a los trabajadores de la penosa situación en que se encuentran.

Esos protectores desinteresados, sinceros, que hacen el bien por el propio deseo de ejercitarse en su realización son las autoridades eclesiásticas, son los católicos que dan amplio cumplimiento a la virtud santa de la caridad.

La Prensa impía, la Prensa liberal, asalariada y falseadora de los hechos, oculta en sus páginas los actos de caridad cristiana que se realizan diariamente en las ciudades andaluzas, en beneficio de los trabajadores hambrientos, actos grandes, hermosísimos, que son dignos de la publicidad, para que los conozcan quienes condenan a la Iglesia, siendo ella la única que justa y legítimamente defiende la clase de los oprimidos por los que, faltos de fe, están salvados de egoísmo.

Seiscientos jornales de Casarabuela recorrieron, hace días, correcta, ordenada, humildemente, las calles de Málaga; visitaron al gobernador civil, quien les prometió... telegrafiar sus peticiones al ministro.

Los obreros hambrientos encontraron protección en la virtuosa Superiora del Colegio de la Asunción, que les entregó 225 pesetas, producto de una suscripción abierta en aquel Centro católico de enseñanza, obsequiando a cincuenta obreros con abundante comida que servirían la Superiora y las monjas de aquella Santa Casa.

En la Santa Iglesia Catedral de Málaga se celebró un solemne triduo de rogativas para implorar del Altísimo el pronto término de la sequía; en el último día el ilustrísimo señor Obispo dirigió la palabra a los fieles que llenaban el templo.

«A mi despacho, decía el Prelado, abierto siempre para pobres, ha llegado el eco de la miseria en pueblo trabajando por la pertinaz sequía que padecemos. Oídlo bien, obreros; desde mañana o pasado habrá pan abundante, comida suficiente para todos.»

«Yo soy pobre, carezco de bienes, no tengo nada que dar, pero si tengo sobre mí pecho la alhaja que me acompañó en el acto solemne de mi consagración, y tengo en mi mano el anillo pastoral; no sé lo que valdrán ambas alhajas, pero valgan mucho o valgan poco, yo en este momento las dedico a los pobres; yo venderé o rifaré si por este medio han de valer más esas dos joyas, para que con su producto comáis vosotros, los pobres obreros, mis amados hijos, que gemís en la indigencia.»

«Vosotros, los ricos, los poderosos, decia, mirad al pueblo hambriento; son vuestros hermanos reducidos a misero estado contra su voluntad. ¿Qué hacen ya

en vuestras manos las ricas alhajas que poseéis?»

«Es preciso hacer sacrificios en favor de los pobres; es preciso desprenderse de lo superfluo y atin parte de lo necesario en esta gran crisis.»

A las frases del Prelado no puede añadirse una palabra.

Llenas de evangélica mansedumbre, grandes como el sentimiento de caridad que en ellas palpita, triste y llorosa por obra del dolor que embarga al Padre de los obreros malagueños, que viven siendo víctimas de la más precaria situación.

Esas frases prueban hasta donde alcanza el poder de la caridad cristiana.

Elas debían ser recogidas por la prensa sectaria, calumniadora de la Iglesia, constante despreñadora de las autoridades eclesiásticas, injuriosa para los buenos católicos.

Los católicos saben que tienen que cumplir con ineludibles deberes de justicia y estrictas obligaciones de caridad.

Por eso, ellos únicamente, por encima de las autoridades, se consagran a aliviar la penosa situación de los obreros agrarios.

Recója estas afirmaciones un periódico exaltadamente liberal que censura el acto realizado por los católicos españoles al dedicar a la venerada imagen de la Santísima Virgen del Pilar una corona que le será ofrecida como tributo nacional de fe.

Los católicos no olvidan a los pobres.

La corona que se dedicará a la Virgen del Pilar, como término glorioso de la peregrinación nacional que dentro de breve fecha visitará su augusta morada, ya cristiana, y al engrandecer la patria, brota más libre, más grande, más espléndida.

La censura del periódico liberal queda reservada para los organizadores de homenajes, iniciadores de fiestas espléndidas, de obsequios costosos para los que gastan y derrochan, olvidándose completamente la caridad.

Los que no honran a Dios no protegen a los pobres.

JOSE DE POSSE Y VILLEGA.

Es nuestro

Si nuestro es el centenario con que España va a conmemorar la aparición

del libro de oro de nuestra literatura, «Don Quijote de la Mancha»; nuestro es el autor que lo escribió; nuestro es el espíritu que en toda la obra palpita; y nuestro es todo lo que en la próxima fiesta se glorifica.

Gran consuelo es para los que permitimos, aterrados a las antiguas tradiciones, ver que la grey liberal no encuentra entre la familia un individuo, no le echo, una empresa que merezca universal aceptación, indiscutible homenaje.

Podrán los echegarayeros ahuecar su voz y atronar los espacios entonando un oficio de eudes a su heroísmo premiado, al gran poeta, al gran llamaturgo, incomparable físico, al vulganzador de todas las ciencias divinas y humanas; pero palpita siempre en estas aclamaciones el espíritu de secta, que exagera los méritos y encubre con mal disimulado afán las bocanadas de humo que enturbian el cálido nimbo con que los apasionados del héroe quieren cubrir aquella frente soberana.

En cambio Cervantes no necesita que le alacen, sobre el pedestal, se levanta por sí solo y la majestad de su figura se imponen a propios y extraños, y a través de los siglos brilla con mayor esplendor y luce con más vívidos fulgores.

Cervantes el católico rancio, no ha monester de «claque» que le aplauda ni de pasiones sectarias que le encumbren. Precisamente los que han tomado la iniciativa de ese universal concierto de alabanzas y de obsequios, son liberales, que parecen tanto al autor del «Quijote» como lo negro se parece a lo blanco y la luz a las tinieblas.

Viene a decirnos, pue, ya por las rí que si quieren los liberales hallar una gloria para, deben apartar los ojos de las tritez, presontes y remontarse a los tiempos, que son siempre por ellos maldicidos, y sin razón, alguna desentendidos. Una fe que produce hombres como Cervantes y que, sirve de molde a obras como «Don Quijote de la Mancha» no debe ser con tanta ligereza reprochada; esa fe tiene derecho a que se la considere y a que por todos se la mire con el debi, lo respeto.

Los católicos, que pensamos y sentimos como Cervantes, vemos con satisfacción que se rinda ese nacional homenaje al autor de la obra, que por sí sola se basta para enriquecer y para in-

Folleton de LA VOZ DE ALICANTE (22)

JUAN F. MUÑOZ Y PABÓN, PBRO.

PACO GONGORA

NOVELA

TOMO II

ser un santo! En tren no es na más que diez reales.

«Bueno, pues, compre usted trigo con lo que le sobre. — Y la madre del presidario, volviéndose a la Virgen del Reposo, como pudiera volverse una reina a su mayordomo, dijo con tanto imperio como fe: — Con que ya lo has visto, Madre mía: ¡a pagarle como tú sabes pagar— y tomando

la mano del conmovido Paco Góngora, le dió un beso, y se alejó hacia la puerta de los Palos, limpiándose los ojos con los picos de la pañoleta.

Paco Góngora sintió necesidad de sentarse y lo hizo en el dique de mármol de la capilla de los Reyes.

La historia que acababa de oír le había conmovido hondamente y al par que conmovido, avergonzado. Era su historia, pero su historia en grande.

El presidario aquel tenía cierta grandeza dramática, en medio de su crimen, que lo hacía simpático. Pero él, Paco Góngora, ¡qué chico, qué ridículo y qué despreciable se estaba pareciendo! Los dos: los dos habían robado; deshonrado a una mujer cada uno de los dos y causado la muerte a un hombre el uno y el otro... Pero el primero... ¡el primero lo había hecho, porque amaba; porque las contrariedades habían irritado su amor, quizá hasta la locura, y ciego de pasión, había pasado por encima de todo y atropellado todos los respetos... mientras él a sangre fría, por egoísmo, por pura liviandad.

Para llegar a matar el primero había tenido que entablar una lucha; que pelear cuerpo a cuerpo, como los valientes, y que exponerse a morir por la mujer querida... Él también había dado

muerte; pero no luchando, sino huyendo, huyendo como un cobardel.

Con seguridad que el otro no habría tenido amores con ninguna hermana de la que arrastró a la deshonra. Él, él si había tenido amores, y si no teniendolos, hecho creer que los tenía (que era más infame aún) con la hermana, y hermana gemela de la atolondrada joven seducida por él. En fin: que la historia del presidario era una tragedia, horrible, pero magnífica; si quiera fuese con la magnificencia del crimen a que llevaban los extravíos de las grandes pasiones.

Su historia, en cambio, apenas si era más que un sainete ridículo; sin luchas, sin pasiones, sin más que una catástrofe final, y para eso, porque el cielo, no porque el «héroe» de por sí y con un arma, había dado muerte a un indefenso anciano.

Y luego, hasta el desenlace de aquellos dos dramas, ó como si dijéramos posterior a sus respectivos: ese laces. El valiente, el héroe de verdad, con cada pena perpetua expiando con un martirio de tanta duración como toda su vida, su goce ó su locura unos instantes. El cobardel... el payaso, paseándose tan tranquilo y tan impune a la faz del mundo, que no sólo no lo condenaba, le escupía al rostro, sino que le reía la gracia y como que le envidiaba la cele-

bridad y la gloria a cuyas cumbres se había remontado por hazaña tan no busca de él; y cayendo instintivamente de rodillas, como si un peso infinito lo deprimiera; hundió la frente en la tierra y rindiera y rindiera.

«Y por qué? ¿Por qué había de haber arrodos castigos para unos, y para otros impunidad? ¿No era tan criminal el uno como el otro, con la agravante en contra del segundo de haber sido mucho más ruin que el primero en todo y por todo?.. ¡Ah! ó aquello no era malo, y entonces el presidario aquel era juguete de la arbitrariedad y de la tiranía.

«Y pagaba la Virgen del Reposo la limosna dada a la madre del presidario. IX

El Padre Ilanes

Había en Sevilla un sacerdote de mediana estatura y de medianas carnes, de mediana ilustración, de medianas lucas y de mediana edad, y aunque sin virtudes extraordinariamente heroicas que se requirieren en los expedientes de beatificación, con fama de cumplidor de sus obligaciones de sacerdote y hasta de parroco, pues lo era a la sazón de una de las iglesias de la ciudad, el nombre de cuyo titular creíamos que tendría perfectamente sin cuidado a los lectores.

Se llamaba don José Ilanes, y para que no hubiese en él nada saliente, u

mortalizar una lengua; pero queremos que no se le desnaturalice, que no se le quite aquel sello que le caracteriza: de seamos que en esa fiesta no se nos presente á Cervantes como un tipo á lo progresista, y que no se le confunda con un Echegaray, con un Perez Galdós, ó con algún otro de los dioses menores de la galería democrática.

El autor inmortal del «Quijote» no era nada de eso: Cervantes era la encarnación viva del carácter genuinamente español, piadoso y creyente; por eso vació en su obra ideas de alta moralidad y no ofendió jamás á la pureza de la fé, ni ridiculizó á los frailes, ni halagó pasiones ruines, ni alimentó los depravados instintos de las clases analfabetas, ni hizo nada de lo que hacen los que hoy han convertido el campo de la literatura en un centro de negocios y en una lonja de contratación.

Repito, pues, que ese centenario es nuestro, ya que nuestro era Cervantes, nuestra la obra que escribió y nuestro el espíritu que informaba á ambos.

BIENVENIDO

EL VIAJE DEL REY

Continúan con gran actividad los trabajos para recibir dignamente en esta ciudad á Don Alfonso XIII.

Se dice que las Compañías de ferrocarriles expenderán los días 13 y 14, billetes reducidos de ida y vuelta.

El señor alcalde de esta capital ha dirigido á los vecinos de la misma el siguiente besalamano:

«Muy señor mío y convecino: El día 14 del corriente, á las ocho de la mañana, llegará á esta ciudad S. M. el Rey D. Alfonso XIII (q. D. g.), donde permanecerá hasta el día siguiente, é inútil considero ponderarle la conveniencia de que la ciudad se engalane en sus edificios y vías públicas, durante la regia visita.

En su consecuencia, ruego á usted encarecidamente coadyuve á esta obra común, colocando colgaduras en los balcones del cuarto ó casa que habita y los ilumine por la noche, dando con ello satisfacción al rey con mayor ostentación de riqueza, pero no con superiores pruebas de cultura, cordialidad, respeto y entusiasmo.

De usted atento alcalde y afectísimo convecino, q. b. s. m., Alfonso de Rojas.»

El excelentísimo señor ministro de la Guerra, ha dado orden para que se trasladen á esta plaza con motivo de la llegada de S. M. el rey, dos coroneles, dos tenientes coroneles, un subinspector médico de segunda clase, un capitán, tres primeros tenientes, siete segundos, 84 guardias, un pifano, dos tambores y cuatro criados del real cuerpo de alabarderos y un coronel, un comandante, un capitán, tres primeros tenientes, 61 individuos de tropa y 56 caballos de la escolta real.

El itinerario definitivo que seguirá la regia Comitiva según el plano remitido por el alcalde de esta ciudad al Gobierno y aprobado por este será el siguiente:

Desembarcará S. M., como ya saben nuestros lectores, en el desembarcadero que se está construyendo frente á la calle de las Bovedas.

De allí se dirigirá á la Iglesia de San Nicolás por la carretera de la Explanada. Calles del Triunfo, San Fernando, plaza de Isabel II, calle de Calatrava, plazas de la Constitución y Castelar, calles Mayor, San Nicolás y Angelos entrando en la Insigne Colegiata por la puerta llamada «negra» que es la principal del referido templo.

Terminado el Tedeum se dirigirá don Alfonso al Ayuntamiento por la calle de los Angeles, plazas de Castelar y Constitución, calle de la Princesa y plaza de Alfonso XII, de donde, terminada la recepción marchará al Monasterio de la Sta. Faz en un coche de la Casa real por la calle de la Aduana y carretera del «Postiguet».

En el desembarcadero se estacionará un reten de la Cruz Roja, otro en la Cruz de Fusta y otro en el Caserío de Santa Faz.

Al paso de S. M. por la calle del Triun-

fo estará formada, en dicha calle, una brigada del referido cuerpo.

El Templo de la Explanada lo ocuparán representaciones de las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y de varias Corporaciones, entre ellas la de la Cruz Roja, que estará formada por el señor delegado de la Asamblea suprema, señor ayudante y el médico del mencionado cuerpo.

Los alumnos del Instituto y Escuela de Comercio arrojarán en el momento del desembarque de S. M. gran número de palomas.

En este Gobierno civil se ha recibido el siguiente telegrama:

«Ministro Gobernación á Gobernador civil».

«S. M. el rey salió con dirección á Valencia á las 9 y media de esta noche, habiéndole despedido en la estación la Real familia y el Gobierno, las autoridades todas y numeroso público que le ha aclamado con entusiasmo.»

Mañana continuaremos informando á nuestros lectores de todo cuanto se relacione con la próxima visita del rey á Alicante.

DESDE ORIHUELA

¿Y qué será jesto?

Bajaba yo de la Alhambra y en un recodo, muy al paso de los transeúntes, topé con uno de esos tipos deliciosos de la tierra de María Santísima, que no se encuentran en ninguna otra parte.

Gastaba cañanes echao pa delante, chaquetilla corta y faja ancha; tenía en el suelo una orza llena de miel y una cuchara en la mano; y con no poca sorna y de vez en cuando, en lugar de preguntar prosaicamente como los alcarreños: «Miel de la Alcarria, miel!», metía la cuchara en la orza, la levantaba á la altura de los ojos y dejando caer de nuevo en el recipiente aquella espesa y viscosa madeja de oro, mirándola con cierta picaresca sonrisa al trasluz y dirigiéndose al público, pregona: «¿Y qué será jesto?»

Pues al meter mi cuchara en el recipiente improvisado de El Diario y sacar la revuelta madeja que en él encuentro, me ocurre también preguntar: «¿Y qué será jesto?»

Lo que es miel no lo es. ¿Zerá historia? ¿Ni por pienso! ¿Zerá ciencia? ¡Ave María Purísima! ¿Zerá poesía? ¡Tal vez! La del poeta de Cieza, aquel que pedía la esquirra del Dante? ¡Cal Ni eso síquiere. Pues señor, ¿qué será jesto?»

Tal vez se cuide de averiguarlo y ponerlo en claro la señorita aquella que con su rojo y ridículo tocado y proverbial desenvoltura, suele pasarse por esas calles.

El Diario, cumpliendo «un deber de cortesía y urbanidad», dirige «un cariñoso saludo á la prensa en general y muy particularmente á los colegas de la localidad», es decir, á Ella, pues pocas ilusiones tendrá con la vieja de La Lectura Popular, á pesar de su nativa jovialidad.

¿Si querrá hacerle los amores? ¿Será posible?

Entonces sí que cantaré: Van á casarse los dos, la de la roja toquilla y el vergonzoso incoloro con guantes de cabritilla?

DON SIMÓN.

ALICANTE

Hemos tenido el gusto de saludar en esta población á nuestro querido amigo D. Juan Lacy, hijo del marqués de Lacy.

Ha regresado de Madrid doña Pepita Parreño, dueña del acreditado establecimiento de sombreros y novedades, para señora y niños, titulado «El Espíritu», plaza de Castelar, 3 y 5, principal, habiéndose traído un precioso y elegante surtido en toda clase de modelos última moda, los que tiene el gus-

to de ofrecer así como otras novedades, á su distinguida clientela y público en general.

Se ha invitado á todas las Compañías de ferrocarriles para que estudien y presenten á la aprobación del ministerio de Agricultura las tarifas especiales conducentes al objeto de reducir los precios de transportes asignados en las vigentes para los artículos de primera necesidad.

También se ha ordenado que dichas Compañías presenten á la mayor brevedad posible tarifas para el transporte de carnes frescas en vagones frigoríficos, con el fin de abaratar por medio de la concurrencia este importante artículo de consumo.

Ha regresado de Orihuela nuestro buen amigo el redactor de este diario, D. Rafael Senante.

El sábado último tomó posesión de la cátedra de Náutica, el capitán de primera clase de la Marina mercante, D. Pero González Lápiz.

El alcalde de San Juan interesa la busca y captura del vecino Lorenzo Bernabeu Alcázar de 39 años, fugado del domicilio que habitaba con su familia.

Los mayores contribuyentes del pueblo de Salinas han celebrado una reunión con objeto de dar trabajo á infinidad de braceros de aquel término que se encuentran en la miseria.

El Juzgado de Instrucción de este partido cita á Vicente Labor Lillo natural de la Habana, á quien se le sigue causa por el delito de hurto.

D. Vicente Román Pastor ha solicitado autorización para establecer un electro-motor en la casa núm. 31 de la calle del Padre Mariana.

El juez de instrucción de Orihuela interesa la presentación en el término de 10 días del procesado Manuel Ferrer Galán (a) Chulives, á quien se le sigue causa en unión de otros por el delito de asesinato.

Le ha sido concedida la cruz de plata de la Orden de Isabel la Católica al señor gobernador ha dispuesto se impongan multas á todos los dueños de hoteles, Casas de huéspedes y posadas que no remitan los partes diarios de entrada y salida de viajeros.

Hemos recibido una circular de la Dirección de ferrocarriles de M. Z. y A. remitiéndonos tarifas especiales de billetes con grandes rebajas de precios para asistir á las solemnes fiestas religiosas y Feria de Semana Santa en Sevilla.

Las Billetes de ida y vuelta en segunda clase desde Villena, Novelda y Alicante se expenderán á los precios de 73'00, 76'00 y 79'25 pesetas respectivamente y los de tercera clase á los de 44'00, 45'75 y 47'50 pesetas.

El sábado fué pedida la mano de la bellísima señorita Concepción Rodrigo para el comerciante de esta plaza D. Julio Pillet.

Reciban nuestra enhorabuena los futuros contrayentes.

Caridad

Se ruega á las personas piadosas presten algún socorro á una pobre viuda con cuatro hijos que enfermos y en lamentable estado viven en la calle de Sagasta 11.—entresuelo.

También implora caridad un matrimonio que se halla en angustiosísima situación, estando el marido postrado en cama y paralítico, hace nueve meses.

Habita en la Plaza de Santa Teresa, n.º 28, 2.º piso interior, (junto al Hospital civil.)

De Hacienda

Relación de las cantidades que con esta fecha pasa la Aduana de esta capital al Banco de España para su pago:

- Hijos de R. Bono, 591'30 pesetas.
- Galiana y Mas Bonmati, 888'39 idem.
- Juan Rubert, 1.594'25 idem.
- El mismo, 502'09 idem.
- El mismo, 44'56 idem.
- Juan Guardiola, 455'50 idem.

H. de J. Mas Dols y Compañía, 1.138 75 idem.

Sucesos

En virtud de denuncia, ha sido detenido Adrián López, autor de un hurto consistente en varias alhajas y efectos sustraídos del domicilio de Feliciano Vicente.

El López, convicto y confeso, ha sido puesto á disposición del señor juez de este partido.

MULTAS.—La de 75 pesetas á cada uno, le han sido impuestas por el señor gobernador á cuatro individuos, por blasfemos y escandalosos.

Les han sido impuestas varias á otros tantos vendedores por falta de peso en sus mercancías.

DETENIDO.—Los agentes de policía han detenido á un individuo de malos antecedentes.

Del Gobierno civil fué trasladado á las cárceles del partido.

La Provincia

ELCHE IO.—Ha comenzado á construirse en Santa María la tribuna del Ayuntamiento, que, según parece, será esta vez ocupada por D. Alfonso y sus acompañantes.

Por falta de tiempo no se efectuará la coronación. Bajará el Angel, entregará la palma á la Virgen y después el apostol San Juan se la entregará á D. Alfonso.

En el tablado central y rodeando el tálamo de la Virgen estará el apostolado que lo formarán doce sacerdotes, que entonanán la magnífica y solemne salve de la célebre «Festa».

Con esta ocasión estrenarán sus trajes todos los Apóstoles.

Ayer apareció una alocución firmada por el señor Alcalde y dirigida al pueblo, hablando de la visita que esperamos el día 14, y recomendando cordura y sensatez, y rogando aparezcan adornadas en ese día todas las fachadas.

Permitásenos pasar por alto acerca del juicio que nos merece la citada hoja bajo condiciones que en ciertas ocasiones se deben hacer las cosas con algún esmero y con mayor cuidado.

La Comunidad de Labradores repartirá muchos centenares de bonos de pan, habiendo enviado 20 bonos á cada uno de las diferentes Sociedades establecidas en esta ciudad, así como á las Redacciones de los periódicos que aquí se publican.

El Círculo Católico aumentará para los enfermos el socorro del próximo viernes.

Una piadosa señora ha ofrecido por una tribuna de Santa María para la ceremonia del próximo viernes la limosna de cien pesetas con destino á las obras de reparación del templo.

El ofrecimiento ha sido aceptado por el señor Cura.

De esperar es que cunda el ejemplo. También comienzan á cotizarse á buen precio algunos balcones de las calles por donde ha de pasar la comitiva.

El Corresponsal.

ORIHUELA.—Se ha presentado en la Diputación provincial el proyecto del tranvía de Orihuela á Murcia.

Se asegura que dicho tranvía será movido por tracción eléctrica.

El sábado último terminaron los ejercicios espirituales para muchachos jóvenes en el colegio de Santo Domingo.

El Ayuntamiento tiene por completo abandonadas la mayor parte de calles y plazas de esta ciudad.

La plaza de Caturla se halla, desde algún tiempo á esta parte, convertida en una posada, llena de carros y caballerías que hacen imposible el tránsito.

Reina en Orihuela gran entusiasmo con motivo de la visita del Rey á Alicante.

Muchísima gente está esperando se pongan los trenes baratos para dirigirse á esa población.

Probablemente el próximo miércoles marchará á esa el Ilustrísimo señor

Obispo de esta Diócesis D. Juan Maura (Gelabert).

DESDE VALENCIA

9 Aril 1905.

Después de mis telegramas de ayer, renació aparentemente la calma. Los estudiantes, viendo que en el centro de la ciudad no conseguían continuar su manifestación como días anteriores, puesto que la guardia civil salió á la calle y patrullaba por las más céntricas, dirigieron su marcha á las afueras. El escándalo empezó de nuevo y frente al hospital provincial, intentaron dar fuego á un tranvía. La exaltación fué pronto acallada, y de los estudiantes quedaron detenidos más de treinta. Por la noche se les dió la libertad.

Los escolares viendo que se les habían unido elementos extraños, se fueron retirando y, sabida la dimisión del Sr. La Cierva, se pasó el disgusto, la exaltación todo.

La Valencia de anoche no era la misma que de los días pasados.

El alcalde ha publicado un bando invitando á los valencianos á recibir dignamente al Monarca.

Quienes han querido dar lugar esta mañana á una farsa seria que alterara el orden, han visto sus intentos frustrados, pues la gracia de Garibaldi no ha dado el resultado que apetecían. Valencia está preparada para recibir á D. Alfonso. Los edificios oficiales y muchos particulares llamarán la atención por las artísticas y espléndidas iluminaciones que han preparado. Desde la estación á la esquina de la calle de la Sangre, se ha adornado el trayecto por donde ha de pasar el Rey.

En las calles de San Vicente y Avellanas se han levantado arcos de triunfo. Un gentío inmenso de forasteros discurre continuamente por las calles de la ciudad. En una palabra, si los elementos antimonárquicos no hacen una de las suyas (y es de suponer que no la hagan), Valencia hará á S. M. un buen recibimiento. Con todo, y por lo que pueda ocurrir, á la hora en que escribo la guardia civil continúa guardando y escoltando los tranvías.

El Corresponsal

ANUNCIOS DE CORPORACIONES

Regimiento infantería de la Princesa número 4.

Habiendo de procederse á la venta en pública subasta de un caballo de la Remonta de este cuerpo ante la Junta económica del mismo, tendrá lugar dicho acto á las ocho de la mañana del día 25 del actual en el cuartel de San Francisco.

Las personas que lo deseen pueden pasar por la oficina Mayoría (Navas, 15) donde se les dará autorización para ver el semoviente.

Alicante 1.º Abril 1905.—El teniente coronel mayor, Waldo Calero.

ALCALDÍA CONSTITUCIONAL DE ALICANTE

Hace saber:

Que D. Vicente Oncina Asensio ha solicitado autorización para construir en la casa núm. 16 de la calle de la Rosa, un horno de pan cocer.

Lo que se hace público para que en término de diez días los vecinos que se consideren perjudicados, presenten las reclamaciones oportunas.

Alicante 8 Abril 1905.

El Alcalde, Alfonso de Rojas.

Crónica general

España

La catástrofe del sábado

MADRID 9.—Horroroso aspecto presentaba la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos.

En la habitación inmediata á la sala de curación del citado establecimiento benéfico hallábase colocados once cadáveres de los primeramente extraídos.

Los cuerpos de aquellos infelices hallábanse horriblemente mutilados, denunciando en sus gestos y en la crispación de sus manos los horribles dolores que habían sufrido, los momentos de angustias que debieron pasar hasta que murieron. Formaban un horrible montón de carne humana ensangrentada, mutilados los cuerpos y rotos los vestidos.

Varios sacerdotes que allí acudieron al saber lo que sucedía, rezaron responsos por las almas de aquellos desgraciados, resultando el acto por demás emocionante.

En aquel montón de cadáveres lo había de todas edades, desde un joven que contaría apenas quince años, y que entró ayer a trabajar en las obras del tercer Depósito, hasta encanecidos ancianos.

Los carros de la brigada de Sanidad militar, que acudió al sitio del hundimiento poco después de ocurrir éste con todo el personal que pudo reunir, fueron ocupados en el transporte de cadáveres desde la Casa de Socorro citada hasta el Depósito de la Villa, situado en el Pasco de Santa Engracia.

A la puerta de la Casa de Socorro agolpábase numeroso público, mujeres en su mayoría, y cada vez que de allí sacaban un cadáver, prorumpían en gritos de dolor é indignación.

La fúnebre comitiva de furgones dirigióse hacia el Almacén de la Villa, escoltada por guardias civiles de caballería, dejando allí todos los cadáveres reunidos.

Relatar los rasgos heroicos y de abnegación llevados a cabo por cuantas personas han intervenido en el auxilio de las víctimas de tan horrible catástrofe, sería tarea larga, pues todos han rivalizado en celo, sin distinción de clases ni categorías.

A las seis de la tarde iban extraídos 30 cadáveres y 47 heridos.

El Gobierno piensa abrir una suscripción nacional, encabezada por aquél, España entera responderá, como siempre, á tan caritativa obra.

La marquesa de Squilache ha participado al Gobierno que está dispuesta á encargarse de la educación y manuten-

ción de los huérfanos que resulten por consecuencia de la tremenda catástrofe. La condesa de la Mortera ha ofrecido 5.000 pesetas para aliviar la situación de las familias de los obreros muertos y heridos hoy.

La señorita de Herrera, hermana de la condesa referida, ha ofrecido 500 pesetas con igual objeto.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

ABRIL

II

MARTES

Martes de Pasión.
Santoral

Santos León Magno, Papa y Doctor; Antipas, mártir; Felipe, obispo é Isaac, monje.

La misa y oficio divino son de San León, Papa, con rito doble y color blanco.

Ayuno.

Apostolado de la Oración

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

La paciencia cristiana.

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que aceptemos con valor las ocasiones de padecer, imitando vuestra paciencia.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Ejercitamos en la paciencia, evitando ejercitar la de otros.

Cultos para mañana

Colegial: A las 9 horas canónicas con la conventual solemne y después de novena la de Fieri. A las once misa rezada.

Por la tarde, á las cinco, continúa el novenario en honor de María Santísima de los Dolores en el que predicará el presbítero D. Juan Matarredona.

Santa María.—A las 6 y media misa rezada; á las ocho la conventual.

Por la tarde á las 5 y media continuará el solemne novenario á la augusta Soledad en este orden: Santo Rosario, meditación, sermón á cargo de D. Juan Marcili, capellán de las Oblatas; plega-

ria y novena; Stabat Mater, Gozos y salve cantados.

Misericordia.—A las 6 misa rezada.

Por la tarde á las cinco continúa la novena de la Soledad en este orden: Santo Rosario, Sermón á cargo de don Rafael Soler, capellán del Hospital, Novena y el Estabat Mater cantado.

San Francisco.—A las siete misa rezada.

Por la tarde á las 5 continúa el novenario de los Dolores.

Agustinas: A las ocho Misa rezada en sufragio del alma de D. Ramón Vidal Bossio y de su señora doña Mariana Irles y Bossio.

Por la tarde santo rosario y ejercicios e euaresma con sermón

Capuchinas: Por la mañana, á las seis y media misa rezada.

Por la tarde, continúa el septenario de los Dolores en este orden: Corona dolorosa, sermón, dolores de la Virgen, Llagas del Señor y Stabat Mater. Todo cantado por las religiosas.

Capilla Real (calle de Labradores). Todos los Domingos á las nueve y media Misa de renovación.

San Roque: Todos los días á las seis Misa rezada.

Oblatas (Partida de los Angeles).—Todos los días Misa á las siete y los días festivos á las siete y media.

Capilla de los Padres Agustinos: Todos los días se celebran misas rezadas cada cuarto de hora, desde las seis hasta las ocho.

Avisos útiles

Registro Civil

Nacimientos

María Querada Fuster, José Ramos Iglesias, Antonio Llorca Quirant, Federico Soler Candela y Alfonso Moreno Serguario.

Defunciones

Antonia Taza Bernabeu, José Baeza Baeza, Vicente García Salinas, Tomás Gozábez Marzo y Vicente Fuertes Marco.

Matrimonios

Ninguno.

sea un joven de 21 años, con buena referencia, de escribiente en alguna Agencia ó casa particular.

Se vende un hermoso jardín de cuatro tahullas de tierra situado en la partida de Orgegia, llamado «Villa Eugracia» ó «Jardín de Amaro», próximo al paso del tranvía, conteniendo tres casas, pozo para riego, cisterna y árboles frutales.

Para informes dirigirse á Juan Torregrasa, San Pascual, 1, duplicado.

Cotización de la Bolsa

Madrid 8 Abril 1906.

4 por 100 Interior	77'75
5 por 100 Amortizable	98'70
Banco de España	459'00
Tabacos	000'00
Francos	32'37
Libras	33'29

Alejandro Vila.

Mercado de Alicante

Sección comercial

HARINAS

Han sufrido baja como se vé á continuación.

Se cotizan actualmente De trigo duro, desde 33 á 47 pesetas los 100 kilos.

Candeales fuerza, desde 40 á 43 pesetas los 100 kilos.

La tendencia en los mercados harineros es sostenida.

SALAZONES

Sardinias.—Las entradas en almacenes durante la semana anterior han sido escasas encontrándose la plaza casi desprovista de salado.

Las cotizaciones para las primeras partidas oscilan entre 38 y 44 pesetas quintal, según procedencia y clase del pescado.

Bacalaos.—Sus tenedores lo cotizan á los mismos precios que tenemos mencionados en revistas anteriores

La demanda es bastante activa y las existencias van decreciendo con rapidez.

Arenques.—La marca Iolo, se cotizan á 18 pesetas barril, de 100 pescados.

Conservas.—En plaza hay gran escasez, esperándose algunas partidas de esta mercancía.

Sin variación en los precios en los demás salados.

TRIGOS

La situación de los mercados trigueros acusa la misma firmeza en los precios, lo cual dificulta en gran manera las transacciones.

Este estado, es fácil desaparezca ahora una vez publicado el decreto de rebaja arancelaria para los trigos y harinas

Los mercados extranjeros acusan ligeras variaciones en las cotizaciones, pero puede decirse que la nota dominante es la firmeza.

VINOS

Continúa la calma en el negocio de este líquido.

Las transacciones, á pesar de los precios bajos á que se cotiza en la propiedad, son desgraciadamente bastante insignificantes.

El negocio en general, puede concepcuarse como nulo, pues ni de los mercados nacionales ni extranjeros hay demandas.

Los alcoholes, con muy pocas demandas, siguen cotizándose los de 94 á 95 grados de 115 á 120 pesetas hectólitro.

AGENCIA DE ENCARGOS

DE

PASCUAL MARTÍNEZ

Servicio fijo entre Alicante, Elche, Crevillente, Albatera, Callosa, Orihuela, Murcia, Almoradí, Rojales, Torreveja y viceversa.

Salidas para estos puntos todos los días en el tren correo de la tarde.

Regreso: todos los días en el tren de la mañana.

Despacho en Alicante: calle Sagasta núm. 27.

Un vino de primera

Es un vino tinto añejo, sano por su absoluta pureza, pues su mejor recomendación además de su paladar agradable, es la seguridad de que el que lo consume sabe que bebe zumo de uva y siempre un invariable tipo de vino.

Se sirve á domicilio en vasijas de medio cántaro, con el que se llenan ocho botellas de las corrientes de Jerez, resultando la botella al precio de treinta y cinco céntos.

Aceites finos de oliva

Superior y especial para aliños en crudo, y corriente clase buena, á OCHENTA CENTIMOS libra el primero y setenta y cinco el segundo, sirviéndose como cantidad menor á domicilio, un cuarto de arroba ó euaarterón.

San Fernando, núm. 20

Información Telégrafica

La Voz de Alicante

El Rey en Valencia.—Gran éxito—El rey jinete—Aplausos.

Madrid 10 (14'40)

Un telegrama oficial recibido de Valencia en el ministerio de la Gobernación dice que Su Majestad llegó á la hora indicada, obteniendo un recibimiento brillante y entusiasta.

Un público enorme presenció la llegada del Rey, llenando luego las calles del trayecto que recorrió la comitiva regia, abundando las ovaciones y los vitores.

El caballo que montaba S.M., se encabritó, sugetándolo el rey con gran maestría de consumado jinete.

El público tributó á la habilidad del rey una ovación delirante.

No ha ocurrido el menor incidente desagradable.

ALBACETE.

ALICANTE

IMPRENTA COMERCIAL

San Fernando, 34.



Empleado desde hace veinte años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, á quienes proporcionó grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empobrecimiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles ven desaparecer sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y aún nacionales no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS
DEPÓSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Perez - ALMERIA

HERNIAS (QUEBRADURAS)

LOS PROFESORES HERNIARIOS Sres. TORTOSA é hijos, bien conocidos por la humanidad doliente en toda España, curan las HERNIAS (quebraduras) con sus aparatos por voluminosas que sean, sometiendo á sus clientes á los especiales cuidados de rectificación constante del APARATO que les es aplicado y sucesión de almohadillaje ANATÓMICO según el grado de mejoría que rápidamente se va experimentando. A este fin tenemos establecidos gabinetes en las principales capitales de provincia para mayor comodidad de nuestros clientes, y una visita mensual que durará cuatro días en los puntos más separados.

En Murcia, Hotel Iborra, los días 20 y 21.—En Alicante, Hotel Iborra, los días 22 y 23. Horas de 10 á 1 y de 3 á 6.

Fuera de las horas de consulta en el Hotel, se pasará á domicilio previo aviso. Gabinete y residencia habitual en Cartagena, Arco Caridad, núm. 2, principal.

EXCLUSIVA

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ
SIFONES CON BOQUILLAS HIGIÉNICAS

DE JOAQUIN OLCINA

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar á los labios en fón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.

Fábrica de sifones y gasosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante

Gran Tintorería y Quitamanchas á vapor

LA MADRILEÑA

ASCENSIO NAVARRO

Unica casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y puede hacer á la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin en coger las prendas ni deformar hechuras.

Especialidad en tintes en todos colores y en especial en negros para luto; no destiñen al roce ni sudor.

Limpieza en seco y otros procedimientos químicos para la desinfección de ropas. Despacho: Plaza Castelar, 9, frente á la subida Méndez Núñez.

Talleres: Alfonso el Sábio, 8.

MATA-LOMBRICES RUIZ

(SALVA VIDAS DE LA INFANCIA)

Remedio eficaz y heroico contra tan cruel y molesto padecimiento.

De sabor agradable, excita el apetito, regenera y fortalece á los niños.

Caja una peseta

DEPÓSITO EN ALICANTE:

Farmacia del autor, Alfonso el Sabio, 1, é Infanta, 35

GUANOS Y PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

R. GUILLEN LOPEZ É HIJO.—ALICANTE

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.

Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS. MADRID.

AVISO

Carne de ternera del país se vende la de molla, á 3'20 pesetas y con hueso á 2'20 id., en la carnicería modelo de Francisco Ramos, plaza de la Pescadería, caseta núm. 1, Alicante.

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho Bañeario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígado, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos puentes y avenidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Rocha* y *Cabezó de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Bañeario, como también a las famosas cuevas de *La Granota*, de *Las Damas* y de *Canalobre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

HAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRANSATLÁNTICA

Línea de Filipinas
Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico
Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaib, Carúpano, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo
Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger
Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamientos portuarios y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales para niños y niñas. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para los puertos del mar del Norte y del Sur. También se admiten las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos, cuya venta, como enayo, deseen hacer los Exportadores.

Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑÍA.

Pedid

Cognac BARBIER

Probado y seréis sus más entusiastas defensores

Grandes premios en todas las Exposiciones donde ha sido presentado.

Agencia general de transportes

Francisco Visconti Morata

Paseo de los Maritimes, 38.—ALICANTE

COMISIONES, CONSIGNACIONES, TRANSITOS Y EMBARQUES

SEGUROS MARITIMOS

DESPACHOS DE ADUANAS

Servicio combinado de transportes bisemanal de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona

Sres. Sureda y Robirosa, Plaza de Palacio, 2.

D. R. Buxó Labori, Paseo de Colón, 7.

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de ALENDA Y PEREZ

COSECHA PROPIA

Servicio a domicilio. Ventas al contado.

Clarete y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 a 0,60 ptas. una.

Blanco, en botella 3/4 litro, desde 0,50 a 0,60.

Añejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1,35.

Fondillon de la casa, botella 3/4 litro, 2,25.

Envases a devolver, cobrándose 0,25 por los no devueltos.

Por cántaras de 11 1/2 litros, desde 3,50 a 7 pesetas uno.

Vinos de Rioja desde 1,10 a 1,50.

Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y licores de las mejores marcas a precios sin competencia.

Plaza de Isabel II, 30, Alicante

Compañía Valenciana de Navegación

Servicio fijo semanal por los magníficos y acreditados vapores de gran marcha *Denia*, *Martos*, *Grac*, *Cabañal*, *Játiva*, *Alicia* y *Sagunto*, con las siguientes escalas:

Todos los viernes, para Valencia, Tarragona, Barcelona, San Felin de Guixols, Cete, Marsella, Porto Mauricio y Génova, y quincenal hasta Niza y Liorna.

Todos los sábados para Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz y Huelva.

Admite carga y pasaje para todos los puntos indicados.

Estos buques de gran tonelaje y con espaciosas cámaras, facilitan al viajero cuantas comodidades puedan apetecerse. El servicio de fonda esmeradísimo.

Para más informes dirigirse a su consignatario en esta plaza: HIJO DE G. CARRATALA, San Fernando, 25.

EL DOLOR DE CABEZA

desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA del M. Dr. CALDEIRO

FERRETERÍA, QUINCALLA Y PERFUMERÍA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

EXPENDE DEDURÍA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Copillería, Vinos de Jerez secos, dulces, y el ajeño esterilizado especial para convalecientes.

Importante

En la Tintorería Barcelonesa

Se lavan y tñen, sin necesidad de descoserlas, toda clase de ropas usadas, tanto de señora como de caballero, y sin que con el roce ni el sudor ensucien las ropas interiores. Se tñen lutos todos los días.

Se lavan trajes en doce horas.

También se lavan y tñen cortinajes, transparentes, tapetes, portiers, damascos, cubrecamas y blusas ó mantillas de todas clases, crespones ó mantones de Manila por delicados que sean, paños de abrigo y mantas de cama.

Además se lavan y tñen uniformes de eclesiásticos, militares y colegiales. Se lavan guantes y quitan manchas.—Especialidad en lavados en seco, quedando todo como nuevo.

Las ropas negras se tñen de diferentes colores.

NO EQUIVOCARSE: Paseo Méndez Núñez, 38, frente a las Monjas Capuchinas

ALICANTE

Taller de Fotograbado

TELÉFONO 1346

PABLO SANTAMARÍA

Clavel I.—MADRID

Especialidad en fotograbados bicolor, tricolor y cuatricolor

REPRODUCCIÓN

de dibujos de línea, grabados en madera, fotografías, oleos, acuarelas y dibujos al lápiz



Para limonadas gasosas

la Austriaca

de JUAN SANTAMARÍA

Preparadas con jarabe hecho con azúcar de pilón y con limones.

No contiene nada de sacarina

Zaragoza, 1, y Jorova, 2

SERVICIO A DOMICILIO



Taller de Escultura, Marmolista y Lapidario

DE

Rafael Ibañez y José Dorado

GRAN ECONOMÍA VERDAD EN LOS PRECIOS

Estátuas, bustos, ornamentación clásica, monumentos funerarios, panteones de todas clases, estilos, cruces rústicas, lápidas en alto y bajo relieve y grabadas, tableraje para muebles de todas clases, chimeneas, peldaños para escaleras, losas de pavimento, etc., y todos cuantos trabajos deseen en piedra y mármoles, a precios baratísimos.

Callizo del Marqués, 5 (esquina a la calle de Gravina) y Castaños, 91, 1.

CERA

A los señores Párrocos, Comunidades religiosas y Cofradías

Invitamos a que prueben la cera especial de abejas MECHA ENCARNADA (autorizada para el culto) para que por sí mismos puedan comprobar la economía que resulta sobre todas las demás clases en general.

F. Quiles y Herm.º

MONOVAR

CAÑAMAQUE

CIRUJANO DENTISTA

Regente del sucesor del Dr. Carrasco, ex-primero ayudante del Dr. Triviño

Consulta de enfermedades de la boca y dientes, orificaciones, empastes, limpieza, extracciones sin dolor, confección de dentaduras y toda clase de aparatos protéticos empleando los últimos adelantos.

PRINCESA, 16, entresuelo izquierda

La Japonesa

Paraguas Sombrillas

Abanicos Bastones

Perfumería Corbatas

Chellos Puños

Guantería

Bisutería y Juguetes

Se telan y componen paraguas, sombrillas y abanicos.

Se componen muñecas y se ponen cabezas y pelucas.

Juan Sanchez Garcia

Labradores, 7, Alicante

Colegio Lucentino de S. Luis Gonzaga

DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

DIRIGIDO POR

DON PASCUAL LLOPEZ POMARES

Candonga por oposición de la Colegiata

Este disciplinado Colegio cuenta con un número suficiente de profesores, todos ellos competentes, legalmente autorizados y con sus respectivos títulos académicos; además cuenta con un cuerpo completo de celosos inspectores, seguridades estas encaminadas a la más sólida instrucción y buena formada educación de los alumnos de este respetado centro docente.

Con la debida separación é independencia que ne establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados: párvulos, elemental y superior, con clase de preparación para ingreso en segundos enseñanzas y otros estudios elementales y superiores.

Cátedras de segunda enseñanza, hasta obtener el grado de Bachiller.

Cátedras para los estudios elementales y superiores de Comercio, Maisterio, Náutica y Agricultura.

Academia especial de Matemáticas y academia de preparación para ingresar en el cuerpo administrativo de la Tabacalera y Banco de España.

Academia preparatoria de Filosofía y Letras.

Derecho y otros estudios superiores y especiales.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Lenguas: francesa, inglesa é italiana.

Se admiten alumnos internos, semipensionistas, perennes y externos de primera y segunda enseñanza, quienes pueden adoptar la enseñanza oficial ó la privada.

Para más detalles, pidanse reglamentos a la Administración de este establecimiento

El dolor de cabeza, jaquecas, desaparece en cinco minutos con la Hemicranina del Dr. M. Caldeiro. La Hemicranina es notabilísima, no solo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigori (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la ciática, la Disfagia de los tuberculosos, Dismenoreas, los retortijones uterinos, la Zona, etc., etc. Es reconocida por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite certificada por 3,50 pesetas/caja

Arenal, 15, y Puerta del Sol, 9.—MADRID